

проводил начальник отдела по подготовке законопроектов и взаимодействию с Постоянной комиссией по образованию и науке Гамезо Валерий Валерьевич.

Ко Дню Независимости Республики Беларусь по инициативе председателя Молодежного парламента Минского района Минская районная центральная библиотека приняла участие в записи поздравительного клипа «Хата бацькоў» с солистом группы «Дрозды» Виталием Карпановым.

Минская районная центральная библиотека приняла участие в совместном проекте СТВ и Молодежного парламента при На-

циональном собрании Республики Беларусь в молодежном идеологическом ток-шоу на РТР-Беларусь «Да! Но...» с Евгением Пустовым и Григорием Азаренком.

Сотрудники библиотеки поучаствовали в международном проекте «Капсула Победы».

Проводимые библиотекой мероприятия транслируются в TikTok, на YouTube-канале и в социальных сетях.

Summary

The article presents the project of the Minsk Regional Central Library “Turning Through the Pages of History”.

Бібліяноч – тое, што нас аб'ядноўвае



19 апреля 2024 г. в библиотеках Беларуси в шестой раз состоялась культурно-просветительская акция «Библионочь-2024» – событие, ставшее замечательной традицией для всего читающего сообщества. В честь Всемирного дня книги и авторского права ежегодно библиотеки расширяют время и формат своей работы. 10 городов, 15 библиотек и более сотни интереснейших событий. Насыщенная и масштабная программа акции – это множество тематических площадок на любой вкус и возраст: лекции, мастер-классы, экскурсии, творческие встречи, игры для детей и взрослых и другие познавательные мероприятия. Вкратце расскажем, как это было.

г. МИНСК

Национальная библиотека Беларуси

Тема: «NLB. Планета знаний». Главная библиотека страны пригласила друзей быть в центре притяжения. В программе – активные квесты, шахматно-шашечные турниры, настольки от «HobbyGame», «этна-вечарына» с фолк-группой «Guda» и капеллой тради-

ционной музыки «Анягож», показ моделей одежды современных белорусских дизайнеров от модельного агентства «Wow Kids», лекции адвоката, астропсихолога, астролога, стилиста, мастер-классы по технике китайской живописи и графике, бачате и сальсе и др. Для маленьких гостей развернулся «Космический фантазиум» – театр, занимательные мастер-классы, игровая программа.

Республиканская научная медицинская библиотека

Тема: «БиблиоМедика». Посетители «БиблиоМедики» смогли узнать тайны здоровья, красоты и долголетия, сходили в гости к знахарке и попробовали целебные чаи по старинным рецептам, научились делать удивительные прически и создавать уникальные сувениры, постигли технику японского переплета и загадочное искусство арт-терапии. В программе: эксклюзивные лекции акушера-гинеколога Елены Джамале и врача-педиатра Ольги Кардаш, авторский вечер белорусского писателя и поэта, талантливого врача Натальи Волчок, интерактивная площадка военной медицины времен Великой

Бібліяноч – тое, што нас аб'ядноўвае

Отечественной войны, увлекательный квест в Музее истории медицины Беларуси. Для любителей интеллектуальных игр – «Взрыв мозга», «Мафия», соревнования по разгадыванию кроссвордов и множество настольных игр. Для маленьких посетителей работала детская комната, где юных гостей встречали любимые литературные герои и каждый ребенок нашел себе занятие по душе: бисероплетение, рисование скетчинг-маркерами, лепка из воздушного пластилина и др. Самые активные участники получили приятные сюрпризы.

Центральная научная библиотека им. Якуба Коласа НАН Беларуси

Тема: «#ПРОнауку». Больших и маленьких исследователей пригласили в лабораторию #ПРОнауку! С помощью экспертов (ученых) здесь можно было узнать о том, как по нескольким костям восстановить размеры, облик и даже цвет динозавров, как выделить ДНК-молекулу в домашних условиях из привычных фруктов. Гостям поведали историю возникновения сыра (она насчитывает больше 5 тыс. лет), познакомили с тонкостями автомобильного дизайна, а также проинформировали о научных заблуждениях и рассказали, что с ними делать. Юных знатоков ждали развлекательные площадки с интеллектуальными играми и квестами, мастер-класс от детского научного клуба «Молекула». Нашлось место и творческой лаборатории. Запечатлеть приятные моменты посетители смогли с помощью профессиональной фотосессии.

Белорусская сельскохозяйственная библиотека им. И.С. Лупиновича НАН Беларуси

Тема: «Вечер. Пятница. Библиотека...». Гостей ждали творческие мастер-классы, лекции и экскурсии, игры для детей и взрослых, буккроссинг и музыка.

Центральная библиотека им. Янки Купалы

Тема: «Ночь кино в Купаловке». В год 100-летия белорусского кино библиотека превратилась в огромный кинопавильон. В увлекательной программе: творческие встречи с известными людьми, представляющими киноискусство, необычные киносеансы, живая музыка из любимых фильмов, киноквест, мастер-классы, оригинальная фотозона, сюрпризы и призы.

Центральная детская библиотека им. Н. Островского.

Тема: «Век живи – век читай». Гостей вечера ждали встречи с детскими писателями Ириной Токаревой, Екатериной Хадасевич-Лисовой, Павлом Гушинцом, а также театрализованные чтения, разнообразные мастер-классы, литературные викторины, зона настольных игр и др. Участники смогли обсудить любимые книги, поделиться литературными впечатлениями, задать вопросы авторам, узнать больше о творческом процессе написания книг и проверить свою эрудицию.

БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Барановичская центральная районная библиотека им. Яна Чечота

Тема: «Загляни в 44-й». Участники мероприятия прошли квест «Загляни в 44-й»: написали письмо освободителю, провели операцию «Поиск», побывали в «Развед-Штабе», совершили «Музыкальный привал», заглянули в «Партизанскую землянку», пересекли «Литературный рубеж», а также отработали приемы первой медицинской помощи в «Медчасти».

Барановичская центральная городская библиотека им. В. Тавлай

Тема: «Библионоч 20:24». Библиотека организовала увлекательный семейный квиз «Однажды в библиотеке».

ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Вороновская районная библиотека

Тема: «БиблиоХаос “Без билета на ночной сеанс”». В режиме нон-стоп работали многочисленные тематические локации: детективное агентство, библиокafe, литературный салон «Гадания по книгам», разнообразные мастер-классы, литературные викторины, романтическая фотозона, вечерний киносеанс «Приключения Библиотекаря». Гости акции смогли оставить свои пожелания и отзывы, сделать селфи с литературными героями, познакомиться с книжными выставками. Для маленьких читателей была организована детская площадка «Страна чудес», аквагрим, игры, викторины, мультсеанс.

Ошмянская районная библиотека

Тема: «Всей семьей в Книжную галактику». Участники мероприятия приняли участие в игровой программе, посмотрели

Бібліяноч – тое, што нас аб'ядноўвае

мультфильмы с героями из любимых сказок и познакомились с интересными книжными выставками. Ребята поиграли в настольные и подвижные игры, поучаствовали в мастер-классе по изготовлению книжных закладок. Весь вечер работали фотозона, библиокafe, разыгрывалась лотерея.

Сморгонская районная библиотека

Тема: «Книжная Атмосфера». В программе мероприятий акции: концерт «Литературное настроение», арт-вернисаж сморгонского художника Евгения Балаша «Краски весны», библиокешиг «Вокруг да около... библиотеки», мастер-классы: акварели «Фантазия» и изготовление книжных закладок «Книжный оберег». Для гостей вечера был организован полуночный кофе-брейк перед «Ночью кино».

МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Библиотека-филиал № 9 им. Янки Купалы Централизованной системы государственных публичных библиотек г. Могилева

Тема: «Сказочная ночь Янки Купалы». Программа акции была посвящена известному белорусскому писателю Янке Купале, имя которого носит библиотека. Среди приглашенных гостей – представители Государственного литературного музея Янки Купалы (Минск), могилевские модельеры С. Тимошенко и А. Борисенко, вокальный ансамбль «Вераснёвіца», театр «Атмосфера» и др. Звучала живая музыка, прошел показ модной одежды, демонстрировались народные танцы, блюда белорусской кухни.

Белыничская центральная районная библиотека

Тема: «Библиотечное квест-путешествие в Зазеркалье». были организованы мастер-класс «Путешествие по Заколдованному лесу», интеллектуальная площадка «БезУМНОЕ чаепитие», где участники проверили свои знания и смекалку, разгадав логические загадки и ребусы, ответив на каверзные вопросы от Черной королевы; работали игровые площадки «Магические развлечения» и «Виртуальная реальность». Завершил программу вечера «Бал у Белой

королевы», на котором был проведен беспрогрышный аукцион памятных подарков от сказочной Алисы.

Дрибинская центральная районная библиотека

Тема: «Библионочь-2024». В программе: выставка-просмотр «Мир книги без границ», музыкально-поэтический батл «Когда строку диктует чувство...», литературная квест-игра «Путешествие по книжному океану», работа BOOK CAFE, мастер-классы «Бумажное кружево» (создание книжных закладок), «Создай сказку своими руками» (лепка сказочных героев из воздушного пластилина), кондитерский мастер-класс и др.

Климовичская центральная районная библиотека им. И. Пехтерева

Тема: «Мы родом из СССР». В программе: исторический экскурс в СССР, дефиле театров моды, фитнес «Ритмическая гимнастика 90-х», парикмахерская «Лохматые 90-е», выставки советских плакатов, дворовые и настольные игры, фильмы прошлых лет, ретродискотека и настоящий советский буфет.

Кричевская городская библиотека № 2

Тема: «Книга и компания». Читателей ждала библиотечная акция-приглашение «Заходи! Смотри! Читай!» с вручением памятных флаеров, книжная выставка «Нас всех объединяет книга», игровая программа «Сказка за сказкой», литературная лотерея «Заморочки из бочки», кукольный спектакль «Случай в лесу», мастер-класс «Рисование воздушными шариками».

Материал предоставлен отделом связей с общественностью Национальной библиотеки Беларусь:

<https://www.nlb.by/content/news/national-library-of-belarus/biblionoch-2024-obyavleny-programmy/>